

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Csütörtök
1924 november 27.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona. XXII. évf. 272. szám

Meg-megújuló viharok a nemzetgyűlésen a nagyvárosi választási biztos eljárása miatt

Budapesti tudósítók jelentik: A nemzetgyűlés mai ülésén felolvasták Rupert Rezső indítványát, amely szerint a 14 szülőknél nagyobb kamatot a kormány minősítse uszorkamattal.

Esztergályos János is indítványt terjesztett be, hogy a kormány az életbiztosításból keletkezett évjáradékok és a magánbiztosítás után járó nyugdíjak valorizálásáról törvényjavaslatot terlesszen be.

Hajós Kálmán beterieszté a második bíráló bizottság jelentését.

Huszár Elemér mandátumának megsemmisítéséről

A bizottság a felek meghallgatása után úgy ítélte, hogy Huszár mandátumát megsemmisíti és a Háznak javaslatot tesz a rétsáji kerület képviselőküldés jogának az egész ciklusra való felfüggesztésére.

Elnök: A mandátum megsemmisítésére vonatkozó bejelentés tudomásul vétetik, a képviselőküldési jog felfüggesztésére vonatkozó javaslatot pedig a Ház az igazolási állandó bizottságának kiadja, amely véleményes jelentését nyolc nap alatt terjeszti be, hogy a vizsgálat elrendelendő-e. Természetesen Huszár Elemérnek tegnap mandátumáról bejelentett lemondása az egész ügyet nem érinti, illetve a képviselőválasztás kiírására az elnöknek adott felhatalmazás az így vélekedés elintézéséig felfüggesztés alatt marad.

Farkas Tibor utal arra, hogy az 1908. évi XXXVII. törvények szerint a követküldési jog felfüggesztésére vonatkozó intézkedés tizenkét évig marad hatályban. Ez a tizenkét év 1920-ban letelt.

Rassay Károly javasolja, hogy az állandó igazoló bizottságot arra is utasítsa a Ház, legyen előterjesztést arra nézve is, hogy a fennálló törvények értelmében van-e a nemzetgyűlésnek a követküldési jog felfüggesztésére joga.

A Ház egyhangúlag hozzájárul Rassay indítványához.

Sürgősség

a házszabályrevízió tárgyalására

Kovács Nagy Sándor beterieszté a 33-as bizottság jelentését a házszabályrevízióról. Kéri, hogy a nemzetgyűlés mondja ki a sürgősséget.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Dehogy sürgős! Dehogy sürgős!

— Oszlássák fel a Házat! Ugyis azt csinálnak, amit akarunk!

Klebelsberg Kunó erőt kultuszminiszter ezután reflektált

a tanárképzés reformjáról

szóló törvényjavaslat általános vitájában elhangzott felszólalásokra. A filozófiai fakultást védi.

Maday Gyula határozati javaslatot nyújt be a tanárok ötödikes korpótlékának visszaállítására ügyében.

A Ház a javaslatot a módosításokkal együtt általánosságban elfogadja s a részletes tárgyalás során a 17. pontig jutott el.

Esküszegés vádja

a nagyvárosi választási biztos ellen

A napirend kitűzésénél Baross János javasolja, hogy a holnapi ülés napirendjére tűzse ki a Ház a nagyvárosi kerületben történt törvénysértést és a választási biztos visszaéléseit megbeszélését. Mégis csak lehetetlen, hogy a nagyvárosi kerület választópolgárait egy törvénysértő bíró megfosssa képviselőválasztási jogától. (Nagy taps és helyeslés a baloldalon.)

Lendvai István: B-listára helyezik a választókerületeket is.

Szűgyi Lajos: Mint ahogy Miskolcon lesz!

Baross János: A nagyvárosi kerület-

ben azt látjuk, hogy a választási biztos nem a törvények értelmében jár el. Felelősségem teljes tudatában mondhatom, hogy a választási biztos vagy a legvakmerőbben pártoskodik, vagy nem tudja a választási rendeletet.

Fábián Béla: Így íratják le a bírói tekintélyt! (Nagy zúg.)

Baross János: A pártoskodás mellett bizonyít az is, hogy míg az ellenzéki jelöltek aijánló íveiből kitorlotta a duplikát-aláírásokat, addig a kormánypart hivatalos jelöltjeinek aijánló íveit minden feltartás nélkül fogadta el. Nem lehet véletlen az, hogy 1800 aláírást kitorlöljön a választási biztos az ellenzéki ajánlási ívekből, ugyanakkor, amidőn a kormányparti jelölt aijánló íveiből egyetlen egyet sem törölt ki. Az ellenzéknek a szövege pedig óriási jelentőségű tény lett volna ebben a kerületben. A kormány pozícióját megrontotta volna.

Lendvai István: Azvvezést kapott volna a kormány!

Baross János: A bíró, hogy a kormányt kedvezzen, kénytelen volt a bírói esküjének megszegésével az ellenzéki jelölteket eltenni láb alól. — (Óriási felháborodás és zúg az ellenzéken. A kormánypart csendben hallgatja Baross János szavait.)

Kabók Lajos: Ezen háborodniak fel, hogy egy bíró megszegte esküjét!

Hedry Lőrinc: A kormányparti jelölt győzött volna mindenképpen!

Lendvai István: Könnvü ezt mondani, engedjék bebizonyítani!

Baross János: Más országban nem történhetne meg az, ami itt történik, hogy esküszegő bírák sekegyével akarják bizosítani a kormányparti többséget.

Baross János szavaira hatalmas vihar tör ki. A kormányparti képviselők felugrának a helyeikről s átköltönek az ellenzékhez. De egy szót sem lehet kihallani a lármából. Percek múltán hangzik fel Scitovszky Béla elnök szava:

— Ezért a kifejezésért Baross János képviselő urat rendutasítom!

Baross János: Sulyos vádat emeltem egy bíró ellen. De ezt a vádat be is fogom bizonyítani. Tessék megnezni a választásról szóló rendeletet. Az aijánlási íveknek a visszaadását 24 óra alatt kell eszközölni. De még ha a tizenkét órai határidőhöz lenne is ez a rendelet köve, akkor sem lehetett volna éjjel felegy órák visszaadni az aijánlási íveket. A bíró tisztességének a kérdése is volt ez, hogy az éjjeli órákat beteszámította a tizenkét órába.

Baross János: Ebben a kérdésben az ellenzék tiltakozik az ellen, hogy a pártos visszaelés a bíról karba is bevonuljon.

Klárk Ferenc: Ez a magyar demokrácia!

Baross János: Teljesen fölösleges volt a kormánypartnak előállania a házszabályrevízióval. Fölösleges a parlamenti forma (Gyúvos derültég jobbról), mert a száikosarat már a választáson is alkalmazták. Ezenul majd felesküdt bírák fogják kinevezni a kormányparti képviselőket...

Lendvai István: A la szoviet!

Baross János: Ezzel csak a robbanányagot gyújtik egy új forradalomra!

Baross János: Minden forradalmat a hatalmon lévők rövidlítása idéz elő. Gondolja meg a kormánypart, hogy reparálja meg az alkotmányon és népszabadságon esett arculesapást. Ennek egy politikai győzezsere van, léptesse vissza a jelöltlét és docsassa a kerületet szabad választásra.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kéri a Házat, hogy az elnök napirendjét fogadja el, mert a nagyvárosi mandátum ügyének elbírálása amugy is a nemzetgyűlés hatáskörébe tartozik. (Nagy felháborodás és ellentmondások a baloldalon.)

Felkiáltások: De mikor?! Két év múlva! Addig Bárány Sándor ur törvénytelen mandátummal fog itt törvényeket hozni.

Pesthy Pál: A nemzetgyűlés bíráló bizottsága lesz hivataly eldönteni, hogy a nagyvárosi választásnál történt-e törvénysértés...

Az igazságügyminiszter szavai teljesen elvesznek ebben a hatalmas lármában. A felkiáltások özöne zudul feléje:

— Így beszél egy igazságügyminiszter! Így tiszteli a törvényt!

Pesthy Pál: Tény az, hogy a törvény nemtudásával seukisem védekezhetik.

A szociálisták kórusban kiáltják Pesthy Pál felé: Pláne a bírók!

Pesthy Pál: A bíró is ember! A bíró is tévedhet!

Lendvai István: Próbálian csak egy ellenzéki ember tévedni!

Pesthy miniszter: Az a kifejezés azonban, amelyet Baross képviselő ur az illető bíróval szemben használt, meg nem érdemelt és igen éles volt. Esküszegőnek mondotta és ez egy olyan inszinuáció, amit vissza kell utasítanom.

A baloldalon uiabb nagy lármával fogadják az igazságügyminiszter kijelentését.

Farkas István: Miért nem válaszol a konkrét kérdésekre?

Propper Sándor: Másról beszél!

Hegymegi Kiss Pál: Tessék vizsgálatot indítani!

„Nem a bíról kart, a kormányt vádoló!”

Baross János visszautasította az igazságügyminiszternek azt a vádilat, miutha az egész bíról testületet akarta volna megszeríteni. Politikai büntettel állunk szemben, tehát nem a bíról kart, hanem a kormányt vádoló.

Az egyiptomi kormány tiltakozása a Népszövetség-nél az angol imperializmus önkénye ellen

London, november 26. Az egyiptomi kormány elküldte választát Angliának. Tiltakozik az angol eltarás ellen s azt méltatlannak tartja és tanuul hívja az egész világ civilizált népeit a méltatlan imperialista követelésekkel szemben, a melyeket egy ártatlan nemzet ellen támasztanak. Ez neui szervezethető össze az igazsággal. A jegyzéket Achmed Matuich írta alá.

Gent, november 26. Az angol kormányt az egyiptomi kormányhoz küldött ultimátuma ma érkezett Gentbe, egyidőben az egyiptomi kormány tiltakozó válaszával.

Gent, november 26. A Nemzetek Szövetségének titkársága közli annak a táviratnak szövegét, amelyet az egyiptomi képviselőház elnöke a Nemzetek Szövetségének főtitkárához és a világ parlamentjeihez intézett. A távirat többek között a következőket tartalmazza:

A képviselőház szilárdan ragaszkodik Egyiptom és Szudán teljes függetlenségéhez, amelyek elválaszthatatlan és egységes egészet alkotnak. A képviselőház a legélelnekben fáilialia, hogy miha a nemzet a Sir Lee Stack ellon alkoteti bünceslekményt helytelenítette és Egyptom kormányva elégtételt nyujott, az angol kormány elsőben is szükségesnek tartta ennek a szomorú esetele kihasználását imperialisztikus céllalok kihasználása érdekében.

Berky Gyula azt kifogásolja, hogy Baross „forradalmi hangot” használ, majd azt fejtegeti, hogy három „kormányzóparti” jelölt volt, mire az ellenzéken óriási zúg tör ki.

Szűgyi Lajos: A kormányzó ne tessék belevinni a vitába!

Peyer Károly: A kormányzópart kisebbségben van! Csak a falvédők...

Az ülésterem minden oldalán óriási a vihar. Berky percekig áll szótlanul a helyén, majd amikor nagynehezen helyreáll a rend, arról beszél, hogy a Bárány ívcin nem volt duplikát aláírás.

Végül is az elnöki napirendet fogadja el a Ház.

Az ülés végén uira szóba került a nagyvárosi aijánlás ügye.

Pakots József interpellációjában a nagyvárosi jelöléssel kapcsolatban történt eseményeket teszi szóva.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Azokról a tényekről, amelyek Nagyvárosban történtek, sem neki, sem a kormánynak tudomása nem volt. A jelölések kérdésébe semmiképpen nem avatkozhat. Azt a tényt, hogy a választás körül történtek-e visszaélések, a választási megpeticionálása esetén a bíról bizottság lesz hivataly megállapítani és csak ha a bíráló bizottság ezt megállapítja, akkor járhat el a választási bizottsággal szemben. Ezideig még nincs megállapítva, hogy valóban történtek-e visszaélések.

Csizmadia András ismerteti a jelölő ülés lefolyását, amelyen semmiféle visszaelés nem történt és ott a többség határozottan Bárány Sándor mellett nyilatkozott meg.

Mayer János földmívelésügyi miniszter megerősíti Csizmadia kijelentéseit. A jelölő bizottság 50 tagja közül 30-an szavaztak Bárány Sándorra és csak 20-an Jávos Antalra.

Pakots József és Pesthy Pál igazságügyminiszter uiabb felszólalása után a többség tudomásul veszi a miniszter választát.

Ülés vége este 6 órakor.

A képviselőház tiltakozással fordul a világ valamennyi parlamentjehez egy ártatlan nemzet önkényes kezelésé ellen, amelyet életre és szabadságra való jogában a legmélyebben megsértettek.

McDonald interpellál

London, november 26. McDonald közölte Baldwin miniszterelnökkel, hogy december 9-én, az ui angol parlament első érdemleges ülésén kilbpolitikai vitát fog kezdeményezni. Ugy tudják, hogy az internellációkban elsősorban az egyiptomi kérdésről, a genti jegyzékonyv sorsáról és az orosz szerződésről lesz szó.

Eltűnt egy hadiháló

Alexandria november 26. (Reuter.) Az egyik brit páncélos cirkáló két nap óta eltűnt. A hatóságok megindították a nyomozást.

Angol csapat szállítások

London, november 26. A Reuter-iroda jelenti Kairóból, hogy Suezből, Maltából és Gibraltárból csapatok indultak Egyiptomba és Szudánba. Egy brit hadosztály ma feltűzött szuronyval fog várakozni Kairó utcáin.

Elnapolták az egyiptomi parlamentet

Kairo, november 26. Az egyiptomi parlamentben a képviselőház elnöke királyi kéziratot olvasott fel, amely mindkét házat egy hónapra elnapolta. A parlament tagjai nyugodtan hagyták el az üléstermet. Kairóban teljes a nyugalom.

Zákány följelentőjét a belügyminiszteriumból a földmivelésügyi miniszterhez utasították

Budapesti tudósítók jelentik: Az Esküdtörvény mai tárgyalásán Zákány Gyula ügye került sorra. Esküdt Lajos: Zákányval úgy ismerkedtem meg, hogy interpelláltam a Süring-féle bírtokperben, amelyből én egy milliót, Pásztor József kiszádképviselelő pedig...

Elnök: Volt-e előzetes generális megállapodás önnek Zákányval? Eskütt: Meg volt az állandó megállapodásunk, hogy 2000 koronát kell fizetni az állatok után darabonként a pártkasszába, pártpolitikai célra. Később azt mondták nekem, csak a nyugatmagyarországi célokról beszéljék.

Hír György majd megcsinálja az antedatált nyuztákat.

— Mondta. Én is úgy láttam, hogy tucat számba írtam a kérvényeket a miniszterium ügyosztályához, de nem kaptam engedélyt, mér nem is feleltek.

Gál Jenő védő: Volt engedély önnek? — Nem. — Hát Fekete Gyulának, akinek engedélyt adtak? — Annak sem. Amikor az engedélyt nem vettem igénybe és visszakaptam a pénzt Zákánytól, a képviselő megfenyegetett, hogy ha ki merem nyitni a számat, internáltatni fog.

— Nem tűnt-e fel ön előtt irratottnak, hogy Magyarországon lehetséges ez?

— Én a régi szabadelvi pártnak is adtam közvetve vagy közvetlenül ilyen összegeket. — A bankokban a bankigazgatókkal beszéltem nyíltan, hogy a miniszteriumban az engedélyekért a pártkasszába összegeket kell fizetni? — Nem kellett beszélnem, mindenki tudta.

Zákányt először a belügyminiszteriumban jelentettem fel

Egy Liptai nevű ur panaszt tett ellenem és Zákány ellen. Nagyatádi meghökken, igazolványt kéretett velem Zákánytól, hogy én nem kaptam pénzt s ezt mutatta fel Mayernek. A panaszt természetesen nem vizsgálhatta felül, mert akkor önmaga ellen kellett volna vizsgálatot indítani. Tömör Angela hozta Zákány pénzt, én bevittém a miniszter urhoz. Mielőtt az engedélyt kiadták, én a pénzt mindig átadtam a miniszter urnak.

Tömör Angela kijelenti, hogy Zákánytól egyszer átvett egy újságpapírosba göngyölt csomagot, amit Eskütnak kellett átadnia.

Zákány sirva könyörgött a rendőrségen, hogy úgy valjak, hogy az egész dolgot én közvetítettem. Hivatkozott képviselői és pári művöltára.

Eskütt hirtelen feluzrik: Tömör Angelának igenis volt üzleti összejutése Zákányval. Zákány tartozott is neki pénzzel, amint az külön egy-képből azoknak a leveleknek, amiket éppen tegnap este fedeztem fel a fás-kosárban.

Tömör: Tartozott 16000 koronával, de ez nem tartozik ide.

Bencze József az elnök felszólítására kijelenti, hogy Eskütt neki azt mondta, nemzetvédelmi, illetőleg hazafias célra gyűjt. Ellenben felszólított, hogy ne nagyon firtassam a dolgot, igen kényes história, benne van a miniszter is.

Beadványomat a belügyminiszter urtól visszakaptam, hogy recepisszal adjam fel Nagyatádi címére.

Eskütt: Mit mondtak önnek a belügyminiszteriumban mikor a feljelentést beadta?

— Bevitték a miniszterhez, aztán azonnal visszaadták, hogy adjam fel a földmivelésügyi miniszteriumba Nagyatádi címére. Aztán nem lettem kihallgatva...

Gál Jenő: Magyarul elutasították.

Liptai: Nekem nem a panama volt a fontos, hanem Zákány fenyegetése, hogy internáltatni fog. A panaszos beadványt a rendőrség megtalálta Eskütt fiókjában. A földmivelésügyi miniszter címére küldtem a levelet ajánlva, a recepisszal vissza kellett vinnem a kópiákkal a belügyminiszteriumba.

Eskütt: Mikor a miniszter Liptai panaszos beadványát mekkapta, behivatott és azt kérdezte: Mit csinálunk, itt botrány lesz... A levél nem hoztam érkezt, ezt a miniszter ur adta át nekem. A belügyminiszteriumban mindent tudtak, rá akarták kényszeríteni a földmivelésügyi minisztert, hogy vizsgáljat, indítson. Hangszulvonom, a miniszterium azért nem mert semmit csinálni, mert tudták, hogy hiába mentek a miniszter urhoz...

Az elnök többszörösen rendreutasítja Esküttet.

Ezután Híkadé Károly fakeskedőt hallgatják ki tanuként. Már nem emlékszik semmire és zavaros válaszokat ad.

Végül a Csefány-féle megvesztegetési ügyben Eskütt előadja, hogy Csefány az állami borbincében akart bort elhelyezni és kérte, hogy a miniszternél protezsálja. Ezt meg is tette és ezért Csefány 100.000 koronát fizetett.

Csefány hasonlóképpen vall. A tárgyalást holnap folytatják.

Felolvasták a szökésben levő Zákány vallomását

Zákány értesült, hogy Tömör Angela nemcsak eszközöl, hanem még árusít is kivéti engedélyeket. Erre ő — Kovács nevű titkára, továbbá Liptai és Híkadé nevű kereskedők közvetítésével — összekötötte lépett egy Halmheim nevű német lökereskedővel, aki 100 lovat akart kívinni. Felvett tőle 270.000 koronát, a német viszont megkapta a kivéti engedélyt.

Ezután felolvasták Halmheimnek Németországban tett vallomását. Zákány Gyula azt mondta neki, kaphat kivéti engedélyt, ha lovaként fizet 3000 koronát. Ez a 3000 korona a közeli vázlatokhoz kell a pártnak, az ügy lebonyolításánál valami közvetítőféle szerepet vitt egy kisaszony, akit Tömör Angelának hívnak.

Tömör: Ez a vallomás nem igaz, mert a némettel Márkózy Ilona tárgyalta. — Hát akkor honnan tudta a maga nevét? — Valószínűleg az l'onnkát az én nevemen mutatták be neki. (Viharos derűlség az egész teremben.)

Kovács Ede aki Zákányval a titkára volt, ismertette a német lökereskedő üzletét.

Eskütt: Ugy-e bár a 2000 koronát mindenek előtt le kellett fizetni? — Igen. — Ezzel csak azt akartam bizonyítani, hogy én valóban hivatalosan lártam el, míg a közvetítők, ha éppen megbiztak, akkor később kapták meg a jutalékokat.

Elnök: Ugy van.

már kezdem világosan látni az egész ügyet.

Liptai Béla: Zákány kijelentett, hogy az engedélyk után járó összegeket a miniszternek adták.

Elnök: Mondta, hogy a miniszter tudtával csinálja a dolgokat?

— Nem tűnt-e fel ön előtt irratottnak, hogy Magyarországon lehetséges ez?

— Én a régi szabadelvi pártnak is adtam közvetve vagy közvetlenül ilyen összegeket. — A bankokban a bankigazgatókkal beszéltem nyíltan, hogy a miniszteriumban az engedélyekért a pártkasszába összegeket kell fizetni? — Nem kellett beszélnem, mindenki tudta.

Kommunista összeesküvés Csehország ellen

Bécs, november 26. Mint az 8 Uhr Blatt jelenti, a cseh hatóságok röviddel ezelőtt arról értesültek, hogy ultra nagy kommunista összeesküvés készül az állambiztonságra és Csehország katonai berendezése ellen. A vizsgálat meglepő eredménnyel végződött.

Az összeesküvés központja állítólag Bécsben van, Csehországgal az összeesküvés a cseh terület részére Prágd, a Felvidék részére Pozsony és az Erdős Kárpátok részére Ungvári szemelte ki gócpont gyantáit.

Eddig 27 egyéni tartóztattak, köztük Pozsonyban Nagy Gyulát, a prágai képviselőház volt tisztségviselője és Balogh városi tanácsosokat, továbbá 9 egyént Prágában és Bécsben Ungváron.

A házkutatások alkalmával nagy csomó bűnlelet és titkos levelet találtak, amelyek utasítást tartalmaznak a kaszárnyák telobbantására.

Miután a nyomozás szálai Ausztriába vezetnek, a csehek hír szerint az osztrák hatóságokhoz fordultak, hogy a vizsgálat folytatásához megismerjék támogatásukat.

Missziói lelkesedést állított fel a debreceni ref. egyház presbitériuma

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután 3 órákor Szele György helyettes lelkészelnök és Márk Endre helyettes főgondnok elnöklété alatt evitést tartott.

A gyűlés elején választásokat eított meg a presbitérium. Ugy zsinati pót-képviselői állásra szavaztatott Pécshy Szabolcs földbírtokosra, két egyházmegyei tanácsbírói állásra pedig Uray Sándor lelkészre és dr. Fráter László ügyvédre adta a presbitérium.

A leánygimnázium egyházkerületi képviselőjévé Hetesheimer Emő tanárt választotta meg a presbitérium. A leánygimnáziumi tanárválasztó bizottság tagja lett Nagy József főgondnok, a diakonissza-otthon intéző bizottságának tagjai pedig dr. Lencz Géza és Molnár Ferenc. A Szilágyi Mihály-intézet megüresedett bizottsági tagságra Szele György lelkész, a kollégiumi gazdasági tanácsba Juhász Ignác és Kondor Kálmán presbitereket választották meg.

A presbitérium tudomásul vette Kolozsvári Kiss László debreceni lelkészle történet megválasztását s az új lelkész meghívására Nagy József főgondnokot, Szele György lelkészelnök-helyettesét és Márk Endre főgondnok-helyettesét kérték fel.

sék be ezt az állást, mert az egyház lelkigondozás nélkül maradt hívei nem várhatnák. Elmondja, hogy a katolikus vallású betegeket művelő szorgalmas gondozókat kirendelt papok s hogy az ápolónők is be vannak állítva ebbe a munkába. Az egyetemi klinikákon már egy református vallású ápolónő sines s az ápolónők jeje, egy jezsuitán gondoskodik arról, hogy milyen irányban dolgozzanak. Egy református missziói lelkész alkalmazása így ma lehetséges.

Hj. dr. Erdős József lelkésznek tartja a lelkész állás azonnali felállítását.

Dr. Erdős Károly hangoztatja, hogy a lelkigondozásnak ezen a terén már nem lehet tartani az eddigi rendszerét, amely nem is ad módot alapos lelkigondozásra. Az egész különben sem új állás létesítése, hanem csak egy hióktatói állás átszervezése.

Dr. Ecsedy István kijelenti, hogy éppen ellenkezőleg, ez egy egészen új állás átszervezése. Nagy István eddigi munkakörét, a vallásintást felosztják a segédlelkészek között, hozzá a segédlelkészek helyett éppen azért alkalmazott vallásosoktat lelkészeket az egyház, mert amugy nem volt kielégítő a vallásosoktatás. Oszlta dr. Lencz Géza és Márk Endre argodalma, de ezenkívül gazdaságilag is agyával vannak.

Szele György lelkész ismételte Uray Sándor szavait s rámutatott még egyszer az egyház veszélyeztetett érdekere.

Juhász Nagy Sándor dr. zársváiban kijelenti, hogy az egyházmegye és az egyházkerület jóváhagyására nincs szükség, mert az egyház maga írt el eddig is ilyen ügyekben. Különben is a jóváhagyás a végrehatás után is kérhető, ha a presbitérium kimondja, hogy azonnal végrehatható a határozat a sürgős szükség miatt. Ez a megoldás azonnali az egyházra nézve sem jelent megerhelést. Az, ha új állást szerveznek, megerhelést jelentene. Így csak arról van szó, hogy egy vallásosított lelkész más hatáskörben alkalmazott. Kéri a javaslat elfogadását.

A missziói lelkészség

Két óras vita keletkezett Nagy István vallásosított lelkészek missziói lelkészség beosztása körül. Az előkészítő bizottság javaslata szerint az egyetemi klinikák, az Augustia-szanzatórium, az ispotályi és a többi kórházak betegnekek, a városi szegényház ápolójának és a törvényeséki fogház rabjainak lelkigondozása tartozik a missziói lelkész feladatai közé. Erre az állásra az előkészítő bizottság Nagy István vallásosított lelkészt tartja legalkalmasabbnak.

Nagy István eddigi munkakörének betöltéséről ugy gondoskodnak, hogy vallásosított felosztják a segédlelkészek között.

Ki viseli a költséget?

Dr. Lencz Géza egyetemi tanár szolt elsőnek a javaslatról. Elvileg, személyileg nincs kifogása a missziói egyház szervezése és beröltése ellen, de úgy látja, hogy az így nincs kelleg előkészítve. Előbb meg kell csinálni ennek az állásnak szabályrendeletét, tisztázni kell, hogy ki viseli a költséget, meg kell kísérelni, hogy az állam és a város adjanak chez segélyt. Ha ez kész lesz, terjesszék fel a szabályrendeletet az egyházmegyéhez és az egyházkerülethez s a jóváhagyás után töltsek be az állást.

Márk Endre elfogadja dr. Lencz Géza érvelését. Az egész javaslat legnagyobb hibája, hogy névvel kapcsolatban került forgalomba. Nagy baj, hogy nincs tisztázva, ki fizeti a lelkészt. Nagy István most állami fizetést kap. Nem veszik-e ezt el az egyháztól, ha a vallásosított lelkészt más munkakörben alkalmazták? De különben sem lehet betölteni az állást, amíg felállítását az egyházi hatóságok jóvá nem hagyják. Így nem maradhat más hátra, mint visszaadni a javaslatot előkészítésre.

Sürgösen be kell tölteni az állást. Uray Sándor lelkésznek tartja, hogy minél sürgetőbb, még ma tölt-

Angol és olasz KALAPOK FRANK EDÉNÉL

Sodorjon JANINA papirt!

Füszerszükségletét most fedezheti a legelőnyösebben Gsanak József K. Rt. fűszer és csomagoló-kereskedésben. Piac-utca 51. Telefon 70.

— A forgalmi adó bevallása. Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felhívja mindazon általános forgalmi adó köteleseket, akik sem készpénzben való fizetésre, sem általában való fizetésre írásbeli jogosultsággal nem bírnak, sem naponkint a piacon készpénzben nem röiják le adójukat (piaci árusok, kofák), hogy a jövő évi november havi összes bevételéről — külön a vevőknek eladott, külön a saját háztartásukban felhasznált cikkek értékét — az általános forgalmi adót kezelő hivatalnál kapható havi adóbevallást íven december 5-ig, jövőre pedig minden hónap 5-ig az előző hónapra vonatkozó bevallásaikat a fenti módon adják be. Az ezt elmulasztók 4.000.000 koronájé terjedő pénzbírsággal büntethetők.

Zsámboky Miklós

november hó 29-én a Zenedében.

gordonkaművész egyetlen hangversenye HALÁSZ LÁSZLÓ közreműködésével

Jegyek 2000—6000 koronáig Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében kaphatók.

Szörményi

2.50

Szörményi (gy rme)

Szörményi 250

Kauzomónyas

Szörményi

Szörményi

LIPCSEI

Kohn Sándor

Bika-épület

Budapesti pénz a tőzsdén

Budapesti tudósítók jelentik: A nemzetgyűlésén Bud János válaszlát Szilágyi ügyében előterjesztett petíciójára. Két papírröplőnyomunk belső reális értékével, Korányi Béla tárgyalásokról, hogy teremtünk továbbá árfolyamot, Megalkottuk és a bankok válságképes számok Paszskodtunk a milliórd állami adassék meg. En hogy az értéknem nyugodtabb, javu

Legfontosabb hogy helyes és felidőlt ki. Ez a sekerek egész hos

ii. A tőzsdéről vnyjavaslatot ten den befolyását hogy a zíró élt törvény szükség a régi részvényve felkérte a tőzse legyenek figyele jogaira.

Szilágyi Lajos veszi a választ.

Fegyvervárosi

Máramaroszt itteni törvénysszösszere Formv sziget városi sikasztás bünt főpénztáros a rontott be a ten ta, hogy őszaka ták az utcán, el hucset és kirat tárt, ahonnan 3. A rendőrség elő a főpénztáros el völd nem tudta kat ténybeli bi gyvanu merült fe a pénztárt.

A tegnapi fő János állhatatos ó nem rabolta lannak érzi mar szelte, miként t len utonállók a gyvan veték el f szakulesokat. H reggel mezevöz dől nem nyitot a városi pénztár tudott választ goztatta, hogy nem volt. Ha akart volna, amikor milliók ben. — „Egy tem volna m csak fel kellett tokat és a könt

Cziple Pál p lansággal vádol szabályzatok é ban százezer le nem szabad, terhelően valto böző szabálytal

Több tanu ki ság mechozta, törvénysszék Fő sikkasztás bünt évi fegyvársz re ítélte s a h 15 nap alatti k

Fornwald és ügyész felebbez

Bud pénzügyminiszter a tőzsde szanálásáról

Budapesti tudósítók jelentik: A nemzetgyűlés mai ülésének végén Bud János pénzügyminiszter válaszolt Szilágyi Lajosnak a tőzsde ügyében előterjesztett múlt heti interpellációjára. Kétségtelen, hogy értékpapírpiazzunkunk ezidőközben nincs belső reális értékének megfelelően takarítva. Korányi báró pénzügyminiszterrel tárgyalásokat folytatott az iránt, hogy teremtünk olyan alapot, mely a további árfolyamcsökést megakadályozza. Megalkottuk tehát a szindikátust és a bankok vállalták a szanáláshoz szükséges százmilliárd előteremtését. Pénzgyűlésünk ahhoz, hogy ez a százmilliárd állami hozzájárulás nélkül adassék meg. Ennek a folyamatának, hogy az értékpapírok piacán a helyzet nyugodtabb, javulás mutatkozik.

Legfontosabb feladatnak tartom azt, hogy helyes és okos osztalékpolitika fejlődjék ki. Ez a kérdés az intézkedések egész hosszú sorozatát követeli. A tőzsdeudőről rövid időn belül törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. Minden befolyását érvényesíteni fogja, hogy a zsidó épülethez jusson. A depótörvény szükségességét elismeri. Ami a régi részvényesek védelmét illeti, felkérte a tőzsde vezetőit, hogy legyenek figyelemmel a részvényesek jogaira.

Szilágyi Lajos és a Ház tudomásul veszi a választ.

Fegyházra ítélt városi pénztáros

Máramaroszról, november 26. Az itteni törvényszék tegnap vonta felelősségre Formwald János máramaroszi városi főpénztárost, hivatali sikkasztás büntetése miatt. A főpénztáros a tavasszal remült arccal rontott be a rendőrségre, ahol elmondta, hogy éjszakánként idején megáldták az utcán, elvették tőle a pénztárhelyes és kirabolták a városi pénztárat, ahonnan 325 ezer lejt vitték el. A rendőrség előtt nagyon gyanus volt a főpénztáros előadása és mivel Formwald nem tudta igazolni az előadottakat ténybeli bizonyítékokkal, az a gyanus merült fel, hogy ő fosztotta ki a pénztárat.

A tegnapi főtárgyaláson Formwald János állhatatosan azt vallotta, hogy ő nem rabolta ki a pénztárat és ártatlannak érzi magát. Részletesen elbeszélte, miként támadták meg ismeretlen utonállok a Széll-utcában s hogyan vették el tőle erőszakkal a kasszakulcsokat. Hogy miért nem sietett reggel megyőződni arról, hogy támadói nem nyitották-e fel a kulcsokkal a városi pénztárat, erre a kérdésre nem tudott választ adni. Egyre azt hangsúlyozta, hogy neki pénzre szüksége nem volt. Ha tényleg sikkasztani akart volna, megtehette volna akkor, amikor milliók voltak a pénzeszekrénnyben. — „Egy gyufaszállal elintézhetem volna mindent — mondta — csak fel kellett volna gyutani az iratokat és a könyveket.”

Cziple Pál polgármester szabálytalansággal vádolta Formwaldot, mert a szabályzatok értelmében a kasszában százezer lejtől több pénzt tartani nem szabad. Után főügyező szintén terhelően vallott Formwaldra és különböző szabálytalansággal vádolta.

Több tanu kihallgatása után a bíróság meghozta ítéletét mely szerint a törvényszék Formwald Jánost hivatali sikkasztás büntetése miatt három és fél évi fegyházra s öt évi hivatalvesztésre ítélte s a hiánvzó 325 ezer leinek 15 nap alatti kifizetésére kötelezte.

Formwald és védője, valamint az ügyész felelkezett az ítélet ellen.

Kelemen János választási biztos nyilatkozik a nagyvárosi ajánlásokról

A kormány egyik felhívatalosa, a MOT, jelenti: A nagyvárosi választás kapcsán a nemzetgyűlés keddi ülésén támadt vihar nagy feltűnést keltett Kaposváron. A támadások ügyében a Somogyi Újság kérdést intézett Kelemen János törvényszéki tanácselnök választási biztoshoz, aki a választással kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

— A nagyvárosi választással egyidejűleg megindult kombinációk, valamint híresztelések, hogy a választás alatt szabálytalanságok történtek volna, nem felelnek meg a valóságnak, mert a tények, amelyek bizonyítanak, a következők:

— Négy pályázó volt: Bárány Sándor egységspárti, Győrök József és Jávós Antal kisgazdapárti, dr. Nagy László pedig földműves- és munkáspárti programmal. A választókerületben összesen 9470 törvényes választó van, így az ajánláshoz 947 aláírás szükséges. A határidőre mind a négy jelölt adott be aláírásokat. Felülvizsgálták az íveket, mindenben az idevonatkozó törvényes rendelkezések alapján és Báránytól 500, Jávósnál 184, Győréknél 170 aláírást kellett megsemmisíteni. Ezután még 12 óráig az a pótaláírások megszerzésére. Ennek a 12 órának elteltével Győrök és Jávós adtak be pótaláírást és ekkor azt találták, hogy Győréknél 103 közül 58 volt érvénytelen. Az abszolút többséget Bárány szerezte meg, így a törvény értelmében ő lett a kerület képviselője.

Nem hisszük, hogy a felhívatalos helyesen reprodukálta a választási biztos nyilatkozatát, mert a közlemény valóságos hemzseg az abszurdumoktól. Nem beszélve arról, hogy a megsemmisített aláírásokról szólok kimutatás egyáltalán nem nyújt tájékoztatást, a választási biztos makacs következetességgel 12 óras terminusról beszél az aláírások pótlásánál, ami mégis ellenében áll a választási rendeletben előírt 24 óras terminussal s így a választási biztosnak azzal a ki-

jelentésével, hogy nem történtek szabálytalanságok. A választási biztosnak az a megállapítása pedig, hogy az abszolút többséget Bárány szerezte meg, egyenesen megmagyarázhatatlan, hiszen az abszolút többség csak szavazás révén állhat elő s így csak a választás napján lehet konstatálni, hogy kicsoda lett a kerület képviselője, de ennek a megállapítása már nem a választási biztos, hanem a választási elnök feladata.

Beadták az ajánlásokat a miskolci mandátumra

Miskolc, nov. 26. Ma délelőtt nyújtották be a miskolci pártok az ajánlási íveket Kovács Gyula járási főpénztárosnak. Huska Vilmos nemzeti demokrata ajánló ívében összesen 1328, Taruay Gyula dr. pártokivüli jelöltén 1452, Borbély Maczky Emil nemzeti függetlenség párti jelölté 1452, Borbély Gyula dr. jelölté 950 választó ívet szerepel. Az eredményről az ívek átvizsgálása után értesítik a jelölteket.

A szanálási bizottság ülése

Budapest, nov. 26. A nemzetgyűlés szanálási bizottsága holnap, esztendőkönyv ülést tart. A bizottság a Magyarország és Románia között a letétek szabad rendelkezésre bocsátása és a régi osztrák vagy magyar koronára szóló tartozások és követelések rendezése tárgyában létrejött egyezményt, továbbá a biztosítók és magánvállalatokra vonatkozó pénzügyi szabályozást és az ezzel a magánvállalatokkal szemben követendő kölcsönös eljárást tárgyalja.

Emelkedik a magyar kölcsön árfolyama

London, november 26. A magyar kölcsön árfolyama 94 egyenlecedra emelkedett. Az örvendés jelensége annak a hatáshoz tulajdonítható, amelyet Smith Jeremiás, Magyarország felelős legutóbbi jelentése és a zálogul lekötött bevételek növekedése keltett.

Nem kapnak fizetésemelést a közalkalmazottak

Lemondott a KANSZ elnöksége
Budapest, nov. 26. A KANSZ, tíz tagú elnöksége elvonta ma Sétly Antal elnök államtitkár a parlamentbe Bud János pénzügyminiszter elé, aki a küldöttséget a minisztertanács teremben fogadta.

Sétly Antal elnök előterjesztette a küldöttség kívánását: egy havi fizetést, mint fizetési előleget, általános fizetésemelést és olyan gazdasági intézkedést kért a pénzügyminiszteről, amelyek a tisztviselők megélhetését könnyebbé teszik.

A felhívatalos előtt Rud János pénzügyminiszter válasza az igen súlyos helyzetet és bejelentette, hogy bár minden erővel azon igyekszik, hogy a közalkalmazottak helyzetét elviselhetővé tegye, a megsegítés időpontjára nem tud ígéretet tenni. A fizetési előleget nézve a tárgyalásokat még folytatja.

Délután a főponti város-háza tanácstermében a KANSZ, országos nagyválaszmánya ülést tartott, amelyen a budapesti és vidéki képviselők százai jelentek meg.

Az ülésen Sétly államtitkár elnök ismertette a kormánnyal folytatott tárgyalások eredményét. Bejelentette, hogy mivel úgy látja, hogy a KANSZ elnöksége megfelelő eredményeket elérni nem tudott, úgy ő, mint Árató államtitkár, ügyvezető elnök és Jávósnál 170 aláírást kellett megsemmisíteni. Ezután még 12 óráig az a pótaláírások megszerzésére. Ennek a 12 órának elteltével Győrök és Jávós adtak be pótaláírást és ekkor azt találták, hogy Győréknél 103 közül 58 volt érvénytelen. Az abszolút többséget Bárány szerezte meg, így a törvény értelmében ő lett a kerület képviselője.

vornitzky vezértitkár lemondanak a szövetségnél vélt tisztségükről. Az elnökség lemondott tagjaival Andor Endre helyettes államtitkár, alelnök is azonosította magát. A lemondott vezetőséget a gyűlésről azonnal eltávolították.

Az elnöklést erre dr. Balásy pénzügyi helyettes államtitkár elnök vette át. Az elnökség lemondása ügyében felszólalt Halász Lajos koronagyőzteshelyettes, Csillag Aladár műszaki főtanácsos, Prikkel József déli vasúti segédtitkár, Horváth Elemér számvevőszó tanácsos, akik a közalkalmazottak súlyos helyzetét és a megsegítés sürgettségét hangsúlyozták és méltatták a lemondott elnökség önzetlen és farsadagos munkáját. A felszólalások után az elnök titkos szavazást rendelt el, amelynek eredményeképpen az országos nagyválasztmány úgy határozott, hogy a lemondott elnökséget az ügyek továbbvitelére felkéri.

Angol gypju HARISNYÁK
FRANK EDÉNÉL

Nyúl
Csanaknál

Telefon: 70. Plac-u. 51.

Bukarestet a hóesés elzárta a világtól

Bukarest, nov. 25. A kamarában napirend előtt Joannescu képviselő elmondta, hogy Bukarest tegnap óta el van zárva a forgalomtól a rettenetes hóesés következtében. Az utcákon a kocsik, autók, sőt legnagyobb részt a közúti vasut sem tudnak közlekedni, sőt a város külső részein a gyalogos közlekedés is lehetetlen. A közlekedés a legsúlyosabb válságba került. Szemére veti a kormánynak és a városi tanácsnak, hogy a bajok elhárítására képtelenek.

HIREK

— Létszámcsökkentés a református egyháznál. Az egyházi alkalmazottak létszámcsökkentésére vonatkozólag a református egyház presbitériuma kimondta, hogy a levéltárnoki és az alszámvevői állást megszünteti, az aljegyzői és ügyviszi állást pedig összevonja. A presbitérium arról is jelentést kér a gazdasági bizottságtól, hogy az ispotálsi dékán állás nem volna-e megszüntethető.

— Elmarad az idei Nobel-ünnepély. Stockholmól jelentik: A svéd király határozta, hogy mivel a Nobel-díj nyertesek közül senki sem jelenhet meg, Raymond bengyel költő is súlyos beteg, az idén nem tartják meg a szokásos Nobel-ünnepélyt.

— Viljamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük viljamos áramszolgáltató közönségünket, hogy i. hó 27-én reggel 8 órától délután 3 óráig a hálózatunkon eszközözendő javítások miatt a Deák F. Hunyadi és Piac utcaiban a Kossuth-utcaig nem lesz áramszolgáltatás Világítási Vállalat.

— A siketnémák karácsonya. A Siketnémákat Gyámoltó Egyesület felhívást intézett Debrecen város közönségéhez, amelyben figyelembe ajánlja a debreceni siketnéma intézet 114 gyámoltatlan gyermekét s kéri, hogy tegye lehetővé, hogy ezeket karácsonykor felruházhassák és apróbb ajándékokkal örvendeztessek meg. A nemes célra szánt bármily ezeréves pénz vagy természetbeni adományt közönséggel fogadjanak és kéri annak az intézet igazgatóságához való szíves eljuttatását.

— A szesz új ára. Az Országos Szeszértékesítő r.-t. közli, hogy a szesz alapárát december 1-től hektoliter fokozkint a következőképpen állapította meg: Inari felhasználás céljára szolgáló adómentes szesz 13 ezer, ecetgyártáshoz szükséges adómentes és adóköteles inari szesz 19 ezer, fogasztás céljára szolgáló adóköteles szesz 28 ezer.

— Fegyveres rablóbanda Négrádmegyében. Balasgyarmatról jelentik: A négrádmegyei közközi járásban Csütrő és Ipolyvölgy megszállott községek környékén szervezett és felfegyverzett rablóbanda tartja állandóan rettegésben a lakosságot. A községek között a közlekedés és a vásárlás már fényes nappal is veszélyes.

— A református egyház tőkének elhelyezése. A református egyház tőkének elhelyezéséről ma döntött a presbitérium. A határozat szerint az egyház tőkét a Debreceni Hitelbank, Általános Forgalmi Bank, Angol-Magyar Bank, Magyar Általános Hitelbank debreceni pénzüntézeteknél lehet a jövő évben elhelyezni az egyház tőkét.

— Kített csecsemő. Karai Erzsébet püspökladányi leányok tavaly törvénytelen flugvermeke születet. A kis csecsemőt a leány ezülei nem túrték a házából és egy éjszaka a leány anyja Karai Mihályné és mélye Karai Lajosné elvitték a csecsemőt a leány eszabitojának az ablaka alá és ott hagyták. A csecsemőt a járókelők vették pártfogás alá. A debreceni törvényezék Koháry-tanácsa ma vonta felelőségre Karai Mihálynét és Karai Lajosné és gyermekükkel vétségért egy-egy heti fegyházra ítélte őket.

— Öngyilkos földművec. Elek Péter 69 éves húdbúszórményi földműves tegnap reggel a lakásán egy víz-húzó kötélre felakasztotta magát és mire a hozzátartozói észrevették, meghalt. Elek Péter gyógyíthatatlan beteg volt és családja előtt többször kijelentette, hogy betegsége miatt öngyilkos lesz. A múlt héten már megkísérelte az öngyilkosságot, de ekkor észrevették és levágták a kötélről. A kir. ügyészség megadta a temetésre az engedélyt.

Szörmekabátok
2.500,000 K tól.

Szörmekabátok
(gy. rme.) 600,000 K tól.

Szörmeboák
250,000 K tól.

Kaucazményos fűzősi feltételek mellett is. darabonként eladva is legolcsóbban.

Szörmek javítását, alkalmasságát legolcsóbban eszközöl a

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücsmester
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Szilv-utca 14/15. Telefon 356.

UJ ÜZLET! **ROTH IMRE** **UJ ÜZLET!**
Csapó-u. 37. sz. **divatruházában** Burgondia sarok

női és férfi-ruházatot, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhethi be.

UJ ÜZLET! Tisztviselőknek árengedmény!!! **UJ ÜZLET!**

A rendőr támadója. Bozóki Lajos debreceni timársegédet tavaly botrányos részvétel miatt előlították a rendőrségre. Bozóki a rendőrségen is tovább garázdálkodott és Pécsi Zsigmond rendőrt meg is ütötte. A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa ma Bozóki Lajost határozati közeg elleni erőszak vétségéért 14 napi fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Öngyilkos takarítónő. Olasz Erzsébet takarítónő a belgyógyászati klinikán marólyaggal megrégezte magát. Állapota olyan súlyos, hogy életbenmaradásához kevés a remény. Kihallgatni mindeztideig nem sikerült. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

A Zsámboky-Halász hangverseny-étegyeztetés még ki nem váltott jegyek legkésőbb csütörtök estig kiváltandók, mivel ellenesben a nagy érdeklődésre való tekintettel, azok más jelentkezőknek adatnak el. A visszamaradt jegyek Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben kaphatók.

Az esküdt megvesztegetője De-1 meter György hajdudorosi fődmivest tavaly a főzolgabíró valami kihágásért egy napi fogházra ítélte. Demeter nem akarta leülni az egy napot és Imre György esküdtnek 5000 koronát adott azzal, hogy az egy napi büntetést vegye kitöltöttnék. Az esküdt feljelentette Demeter, akit a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa ma megvesztegetés vétségéért 14 napi fogházra ítélte.

Hoór Tempis Erzsébet a legújabb magyar dalénekesnő egyetlen koncertje ma este a Zenedében.

Koszarumegváltás. Singer Rozsika elhalálozása alkalmából koszarumegváltásként hozzájuk uttattak: a Kereskedelmi Csarnok díncér-munkáival 200.000, Földes Sárika és Lilyke 100.000, Keller Mór ur emlékére Szántó István, és neje 100.000, Fetter Jánosné és Novák Ilona 100.000. Turali testvérek édesapjuk halálának évfordulóján 300.000 koronát. Fogadók szegényeink nevében halás, meleg köszönetünket, Lederer Miksáné, a debreceni íz. négyzet élnöke.

Bán Erzsébet dalestelve december 6.

Cs. Berzeviczy Mária és Csuka Béla hangversenye. Az idei szezon legkimagaslóbb hangverseny estje Cs. Berzeviczy Mária operáénekesnő és Csuka Béla gondanka művész december 12-iki, a Zenedében tartandó hangversenye lesz. A budapesti, berlini, londoni sikereit után bizonyos, hogy Debrecen zenekedvelő köreinek is feleltethetetlen estét fognak szerezni. A zongorakíséretet a kiváló zongorista, Falk László tanár vállalta el. Szakavatott kezek fáradoznak a g-önvörű est rendezésében. Jegyek Keszthely és Kronovitz papirkereskedésében Szentanna-utca 2. már kaphatók.

A Nyukosz karácsonya-ünnep. Felkérjük minden rendi tagjainkat, kik az általunk december hó 21-én délután rendezendő karácsonya-ünnepen, amelynél tagjaink gyermekeit ajándékban fogjuk részesíteni, résztöhojtanak venni, e hó 28-án délután 6 órakor iródnánkban megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd iródlát József kir. herceg-u. 40. szám alá helyezte át.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Szeret Ön? kifogásalan ruhában járni? Ugy készíttesse ruháit Róth Márkus úr szabónál, részlete is. — Bika bérház.

Lusztig asztalosmester kész há- lószoba és konyhaberendezések raktáron. Deák Ferenc-u. 10.

TÜKÖRGYARTÁS üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sinkovits Béla Szilv-utca 14—15. Telefon 356.

Cserépkályhák raktáron, átrakást, javítást vállal Krtisch Károly kályhás-mester. Piac-utca 89. Telefon: 12—19.

Művészi képeket előnyös áron készít Berzéli műsterme Piac-u. 38.

Hőcipőket, sárcipőket javítanak Molnár testvérek műszerészek. Nagytemplom mellett. Telefon 7—27.

A „Cowboy” védjegyű szab. könyvhamarúknak egy háztartásból sem szabad hiányoznia. Kapható: **Sesztina Lajos** vaskereskedésében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Hamlet D) bérlet. — Tisztviselő-est.
PÉNTEK: Nótás kapitány. Bérletszám.
SZOMBAT: Nótás kapitány. Bérletszám.
VASÁRNAP délután: **Casanova. Este: Nótás kapitány.**

A színházi iroda hírei:

Tisztviselő-est ma a színházban. Shakespeare leghatalmasabb és legmélyrehatóbb clusicus műve Hamlet, ma kerül színpadra. A színházban dán királyfit a töle megszokott alapos tanulmányozás után Thuróczy először

játsza Debrecenben. mix Opheia Halasi Mariska általánosan elismert kiváló alakítása.

Debrecenben a 2-ös honvéd huszárok körében játszik Farkas Imre, lexyabb slágere „Nótás kapitány”. Jegyek már válthatók.

Mozgósínházak

APOLLO. Amerikai slágerfilm: **Anyád visszavár.** evőnvörű életkép. **Az északi erdők leánya.** dráma.

VIGSZÍNHÁZ. Asszonyok ellensége. Blasco Ibanez remekműve. izgató társadalmi dráma. Amerika leghíresebb művészeinek játékával. **Jön Szárguldo kerék.** Severin Marssal. **Édes anyám.** Uránláb: **Kivitték vagyunk.** világattrakciók.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.067.86 papirkorona

Szilárd irányzat után gyengült a tőzsde

Budapest, november 26.

Az értéktőzsdén megváltás után bizakodó volt a hangulat és igen élénk forgalom mellett 5—6 százalékkal a tegnapi záróárfolyamok fölött kötöttek üzleteket. A szilárd tendencia azonban csak rövid ideig tartott, mert alig félórai üzlet után a forgalom megcsappant és gyengülni kezdett az irányzat, — bár a lanyhulásra semmiféle körülmény nem szolgáltatott okot. A lanyhulás nem volt nagyarányú és a legtöbb érték a tegnapi záróárfolyammal szemben igen jól tartotta magát.

Az utótrézdén

a forgalom igen szűk keretek közé szorult. Csak néhány arbitrárszértékben, játékpapírosban volt néhány kötés, ezeknél is az áruinálalt, amelyet a bécsi arbitrárs is táolált, az árfolyamokat a zárlati árfolyamok alá nyomta. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 50—51. Földhítel 297. Hazai 165—167. Magyar Hítel 551—549. Ingatlan 260—270. Leszámitoló 85—84.5. Osztrák hitel 191—193. Keresk. bank 1350—1355 Merkur 12.75. Egyes. Föv. 140—141. Áit. Takp. 145—147. Pesti Hazai 3959—3960.

Borsod-miskolci 181. Concordia 47. Első budapesti 160. Hungária 143. Viktória 284.

Beocini 1210—1220. Szászvári 385—390. Kohó 500. Magnezit 2500. Áit. Köszén 2450. Móri szén 40—42. Nagybátonyi 145 p. Sakó 616—618. Ulkányi 1045—1050.

Athenaum 127—128. Globus 138. Fegyver 1250—1275. Ganz-Dunub. 2975—3000. Ganz VIII. 1675—1700. Kistarcsai 58—59. Hohlerr 165 a. Láng 130. Maxivar acéi 255—260. Wörner 21. Rima 145—145.5. Schlick 65—66. Lámpa 160.

Guttman 910—915. Hazai Ia 128. Körösbányai 18.5. Ofa 625—630. Rézbányai 90. Nasici 2575—2585. Zabolai 67—68

Közúti 55. Városi 63—64. BUR 315. Nova 177.5—178.5. Trózt 185. Lavante 235. Allamv. 544—545. Cukor 2830. Georgia 451—453. Mezőhegyesi 223—225. Czinner 35. Phobus 83. Résv. sör 340—342. Gschwindt 225—227. Kausz-szesz 64. Qvaniumo 6 57.—59. Szövökötő 47. Goldberger 230. Karton 138. Pámut 325. Danica 121—122. Spódium 188—190. Hung. műtrágya 167. Székra 67. Flóra 100. Olaj 115—116. Bóni 67—69. Brassói 472. Német mezőg. 175. Östermelő 280—285. Telefon 163. Felken 1075.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 30020—30175. Hollandi forint 29720—29975. Belgrád 1084—90. Dinar 1064—1085. Bukarest 383—389. Leu 378—388. Brüs zel 3607—3627. Belga frank 3577—3607. Dán korona 12900—13035. Norvég korona 10830—11015. London 345—347000. Angol font

342—346000. Milánó 3228—3248. Lira 3208—3243. New-York 74580—74980. Dollár 74080—74640. Páris, francia frank 3916—3946. Prága 2235—2247. Szokol 2215—2234. Szófia 539—543. Leva 534—542. Svéd korona 19815—19975. Zürich 14400—14475. Svájc frank 14300—14445. Bécs 105.10—105.70. Osztrák korona 104.60—105.70. Berlin 17745—17845. Márka 17645—17812.

Zürichi zárlat

Budapest 0,0069 5. Páris 27.20. London 20.97 New-York 518. Brüsszel 25.05. Milánó 22.42. Holland 208 50. Berlin 123.5. Bécs 73. Szófia 377.5. Prága 15.55. Varsó 100. Bukarest 2.55. Belgrád 7.57 5

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150—6350. két-koronás 12300—12700. forintos 16500—17000. ö.koronás 31150—32500. szín-ézüst 1500—1550. színarany 50—50500 arany huszkoronás 333—335000. platina 210—220000 korona.

2500 koronával olcsóbb a buza

A tenmytőzsdén ma búzából mindössze 300 mázsa kelt el, a roszból pedig egyetlen tétel sem. Amerikából a rosz árának 2—3 centi való olcsóbbodását jelentették és ennek nyomán a vételkdv a helybeli piacon is egészen minimális volt. A kínálat igen szűk keretek között mozgott és az a három vagon, amely elkelt, 2500 koronával olcsóbb ár mellett kelt el. A rosz üzletelen. Az árpa, zab, tengeri és korpa forgalma egészen csekély volt.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 462—472.5, pestvidéki 460—470. rosz 410—415. takamánvárho 400—420. sörárpa 480—500. köles 265—275. zab 385—400, tengeri 240—245. repce 600—680, korpa 220—225 ezer korona.

BéROUTÓK

legolcsóbban éjjel-nappal **Vértesi János** autogarázs gépműhely Miklós-u. 53. Telefon 1042.

A felszámolás an levő „Debreceni Kereskedelmi és Részvénytársaság” 1919—1923 évi zárszámadásait a keresk. törvény 26 §-a értelmében közzétesszük. 1919. évi Mérlegszáma. Vagyoni: Pénz és tőke 26,119,— v t k 9.818.50. Folyós árnnyad s k 13.078.19. Ered. ny ny mint veztes g 286.075.90. Összesen K 335.171.59 — Törv.: Rendes tart lek 20.000 — Részvény-tőke 150.000 — Pen nem vet osztalék 70. — Osztalék tart lek 3.000.— S g yal p tartalék 425.17. Folyós számla hitelvezők 171.676.42 Összesen 335.171.59 Debrecen 1923 december 31. A felszámoló bizottság.

HAJDUSÁGI

férfiruha-áruházban megkezdődött

KARÁCSONYI

vásár

mely alkalommal szenzációsan leszállított árakkal árusítunk!

Téli raglán sajátjával bélelve **600,000**

Bőr kabátok **1.500,000**

Fekete télikabát vatellin béléssel :: **1.400,000**

Fekete télikabát szörme sálgalitérral **1.800,000**

Városi bunda plusz béléssel **2.000,000**

Raglán divatos fazonnal :: **700,000**

Rövid télikabát melegen bélelve :: **680,000**

Férfi öltöny tartós minőség **700,000**

Rövid bricses nadrág **250,000**

Cégre kérem ügyelni!!

Piac-utca

67 szám.

Tisztviselők, munkások **15%** engedményt élveznek!

Mikó Gerbeaud, Fl. desszertel csok

KRAMF minden

Cukorka Hungria-k

LEGOLCS — Debre Legnagyo

Olcsó és

rum, likő szappan, krém stb

Központi Piac-u. 71 (Schwar

Szapp zsiros kiváló minőség

STERN PIAC-U Bikav

Vegyen tűz Bala

mert: mindenki csontszár legfigyelmes

Telep: Szobos Telefon:

Részlet Paplanok, Vásznak, Zefi

TÜZHELYEK FÜSTÖ BÉSZLER és DÁVI

PRI Porosz Darabos Porosz kov Száraz Fedélleme

szonnali szállító beszo

BARTHA lopatly utca 3b.

„ELEK villa mosási és Debrecen, H

Mikulásra

Cerbeaud-, Floris-, Lukács-stb. desszertek, szerencsi csokoládék.

KRAMPUSZOK

minden nagyságban

Cukorkaüzletben,

Hungria-kávéház mellett.

LEGOLCSÓBB ÁRAK!
— Debreczenben —
Legnagyobb választék!

Olcsó és jó

rum, likőr, cognac, továbbá szappan, kölnivíz, puder, krém stb. kapható a

Központi Illatszertárban
Piac-u. 71 (Schwartz butorüzlet mellett).

Szappanfőző zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,

Bikavill szemből

Vegyen**tűzifát**

Balassánál

mert:
mindenkinél olcsóbb,
csontszáraz fát szállít,
legfigyelmesebben szolgál ki.

Telep: Szoboszlói-ut.
Telefon: 6-90.

Részletfizetésre

Paplanok, Nyakkendők,
Vásznak, Férfi és női ingek,
Zefírek, Lábravalók,
Kartonok, Cernák stb.
kaphatók

Arany János-u. 61. az udvarban.

TÜZHELYEK, KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth szobor mellett.

PRIMA**Porosz kőszén Darabos kőszén Porosz kovácsszén Száraz tűzifa**

Fedéllemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi árban beszerezhető

BARTHA fa- és szén-telepén
Ispotyá utca 3b. Telefon 785.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legutányosabb árak mellett. Előrendő szakmunkások. Kétszázötven díjtalan.

Arak, Választék, Izlés és minőség tekintetében vezet a

Bosznai J. és Társa

cég

Debreczen, Kossuth-u. 5. sz.

Női és férfi ruhaszövetekben
Selymek és bársonyokban
a divat remekei.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Részletfizetésre rőfös-árut

jutányosan kaphat.

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12.,
az udvarban.

Száraz tűzifát

aprítva vagy hasábosan legolcsóbban azonnal szállít

Klein Armin és Társa

fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

ÉTKEZÉSI FAJ-BURGONYA

nagy és kis tételekben
1400 kor. kilónként.
Kapható állandóan
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u. 2.

Lószerszámveretek,

butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

KOVÁCS

NŐI DIVATSZALON
DEBRECZEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

Autófuvarozást

vállal től bunnával helyben és vidékre
Vértessy, Szépasségi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autóladára olcsó megbízásaim vannak.

Retorta faszén,

porosz kőszén, tűzifa,
fedélműz, gipsz
állandóan kapható

Grünfeldnél

Csapó-utca 16. Telefon 982.

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM ÉS DARÁLO

Károly Ferenc József-ut 30. sz. telepén
(az isiván-malommal szemben).

Napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát,
tengerit darál, továbbá tengerit és árpadarát
nagyban és kicsinyben árusít.

KILLER EDE

BUTORGYÁROS
udvari szállító vállanyorára berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Falpar R. T. előrendű gyármányainak, valamint a Debreczeni Gőzfűrés és Faárugyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás: ecédő-, báló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyhebutorokban is.

Merinó
posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

PIPERESZAPPANOK

sülföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű- és kefeárak stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-u. 42.

SZEPLŐ, PATTANÁS

és mind-néle arcbántalmak ellen próbálja meg a Korzó „ÉVA” arcke- nőcsöt!

Szőnyegáruház

Debreczen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.

HORN és ERDÉLYI

HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata!

Olcsó karácsonyi szörmevásár

ADLER szücsnél
Batthyány-u. 2. sz.

Teljesen megbízható elsőrangú izr. segédet felveszek.

Berger, Csapó-u. 10. sz.

Magasszárú finom boxcipők

260,000 K.
BERKOVITSNÁL
Péterfia-u. 37. sz.

Ruhafestésben és vegytisztításban utólérhetetlen**Biró**

Arany Bika. Mozi bejárati. Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Új varrógép

németországi 10 évi jótállással 2.700,000 K-ért
Saját készítésű csillárok!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR kutyú-, kőszér- és orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszán-tuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

POSTA

URIEMBER intelligens csinos nő barátságát keresi, kit anyagilag támogatna. Leveleket „Jó barát” jellegűen Független Újság kiadójába. 8841

FIATAL özv. urilasszony diszkrét urilember barátságát keresi, ki üzlethez anyagiakkal hozzájárulna. A kiadóhivatalban „Lorenz” jellegűre. 8536

ELADÁS

Az **ISTVÁN-UT** 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetméter gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 8228

GÁZKÁLYHÁK istánvos árban eladók. Panta Ernő Villamossági Vállalat. Csapó-u. 11. 8663

OLCSÓ száraz tűzifát csak Balassánál vegyen. Szoboszlói-uton. Telefon 6-90. 8382

CHRYSANTHEMUM levágott, csokrokban is állandóan kapható. Fűvészkert-u. 4. 8538

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron 8540

ELADÓ hordószámra saját termései Ungvári-kerti homoki fajborok. Péterfia 51. Bikfalv. 8576

GÁZKÁLYHÁK istánvos árban eladók. Panta Ernő Villamossági Vállalat. Csapó-u. 11. 8581

ELADÓ üvegezett konyhakredenc, hencser, ebédőkredenc, virágállvány. Kut-utca 82. 8634

Szenzáció! **Szenzáció!**
INGYEN KAP
 egy manikűr-bérléket
 egyszázötven koronás vásárlás után
 folyó hó 15 től december 5-ig.
 Bel- és külföldi illatszerek, pu-
 derek, pipere cikkek, mikulási és
 karácsonyi ajándéktárgyak
 legolcsóbb beszerzési helye:
PARPUMERIE ILONA
 DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 1.
 Illatszertár - Manicur.

KÖSZÉN szobafűtésre. darabos szu-
 kakálól. 40 ezer koronáért mázsán-
 ként beszerezhető. Unió-fatelepen. Is-
 notály-telep 1. Telefon: 7-79. 8665

TÉGLA. prima minőségű. házhoz száll-
 itva. legutánabban Hortobágyi
 téglagyárnál kapható. Szent Anna
 11. 8670

HÖLGYEIM! Gyöngyök, gyöngymoti-
 vumok és gyöngydiszkek. Jettek
 mezerkeztek. Szilágyi Lajos. Szé-
 chenyi-utca 1. 7682

ELADÓ üvegezett konyhakredenc,
 hencser, ebédőkredenc, virágáll-
 vány. Kut-utca 82. 8427

HALÁPON 17 hold. Bánkon 20 hold
 föld eladó. Értekezni Boldogfalva-
 utca 17. szám. 8771

ELADÓ a nagyállomás tőzomszéd-
 ságában fekvő téglagyár. felérésze:
 19 kat. hold föld. 5 szobás urilakás,
 istálló, szinek, körkemence, felsze-
 relések stb. kedvező fizetési feltéte-
 lekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni
 Baloghnál. Mester-utca 29. 8806

LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Miku-
 lásra, karácsonyra, névre a könyv.
 Meséskönyvek és ifjúsági iratok
 minden kora gyermekek számára.
 Egyéb ajándéktárgyak. Levélpani-
 rok, karácsonyfadiszek, legolcsóbb
 árban kaphatók. Alföldi könyv- és
 papírkereskedés. Bathvány-utca 6.
 8500

NÁSZ- és alkalmi ajándéktárgyak,
 porcellán és üvegcéskék, dísz-
 tárgyak, képképzés vagy vá-
 lasztékban Komcznál. Kálvin tér.
 7366

HÁROM darab prima hizott sertés el-
 adó. Csillag-utca 82. 8660

KÜLÖNFÉLE iókarban lévő butorok
 és zongora eladó. Péterfia 52. 8810

Mindentféle BUTOROKAT
 Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsób-
 ban szerezheti be.

KERESLET

KIS CSALÁDI HÁZAT vennék 3 szo-
 bás, azonnal beköltözhető lakással,
 kedvező fizetési feltételek mellett.
 Ügynököt kizárva. Cim leadandó a
 kollégiumi kapusnál. 8818

FÜSZERSZAKMÁBAN jártas, béve-
 zett helyi ügynök azonnalra fel-
 vétetik Adorján és Mandel fűszer-
 nagykereskedőnél. 8825

KERESEK négyzetméteres lakást, esetleg
 cserébe adnék modern kétszobásat.
 Budapest. 8547

EGY PÉKET keresek társnak három
 millió koronával. Cim az Egyetér-
 tésnél. 8550

BÖRÖNDÖK
 retikülök, finom bőrárak csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
 Piac-utca 44.

Kölcsönöket
 árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
Buzát
 kamatra átvész és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

**MÉRLEGPÉPES RÉSZVÉNYTÁR-
 SASÁGI FŐKÖNYVELŐ,** ki jelen-
 leg Budapest. van állásban, vidé-
 ki elhelyezkedést keres azonnalra.
 legközelebb január 1-re. 27 éves, nős,
 izr., adóelszámolásokban, mérleg
 készítésében teljesen jártas. Szíves
 megkereséseket továbbítás céljából:
 „Vadas László Debreczen. Erzsé-
 bet-u. 44.” szám alá küldeni. 8569

SZORGALMAS, megbízható, gyakor-
 lattal rendelkező ügyvédielölt hely-
 ben vagy vidékre állást keres. Szí-
 ves írásbeli megkeresést „Megbízha-
 tó 27” jellegű alatt a Debreczen ki-
 adóhivatalába kér. 8583

KERESEK egy szoba, konyhás lakást
 butorral, vagy butor nélkül. Mélyusz
 könyvkereskedés. 8601

KÖNYVELŐ kisasszonyt, ki németül
 tud, felvesz Kovács vaskereskedő.
 8602

TANULÓ épület-műlakatosság szak-
 szeri megtanulására felvétetik fize-
 tessel. Kazinczy 2. 8542

TELJESEN különbeíratu utcai buto-
 rozott szobáért egy millióig fizetek.
 Ajánlatokat Hajdúföldhöz kérek.
 8662

KETTŐ középiskolát végzett fiuk pin-
 cér és szakácstanulónak felvételnek
 az Angol Királynőben. 8702

FELVÉTELIK könyvelő kisasszonyt,
 ki német levelezés és gyorsírásban
 kellően jártas. Kovács Gyula vas-
 üzletében. Piac-utca. 8765

VARRODÁBA házimunkáért tanuló-
 leány kosztot kap, lehetőleg vidéki.
 Rendes tanulók is felvételnek. Pé-
 terfia 14. 8501

Szenzáció!
Szörme
 ujdonságokban
 megbízható kivitelben
 legolcsóbban



ASZTALOS tanulók felvételnek koszt-
 tal vagy fizetéssel. Pacsirta-utca 27.
 8766

GYAKORLOTT pénztárnok kellő bizo-
 sítékkal ajánkozik. Cim a kiadó-
 ban. 8820

A FÖVENYÉSHÁTI BÉRGAZDASÁG
 (posta, vasut Szentmargitbuszta) al-
 kalmaz 1925 január 1-től konven-
 cióval egy ácsmunkához is értő kö-
 művest, egy kocsimunkához is értő
 bogárnarmestert s egy kondás szám-
 adót. Megkeresések Jászágófelügye-
 lőségnek címezendők. 8767

KETTŐ középiskolát végzett fiuk pin-
 cér- és szakácstanulónak felvétel-
 nek az Angol Királynőben. 8757

80-100 HOLDAS BÉRLÉLET kere-
 sek. Cim az Egyetértés kiadójában.
 8793

TANULÓ jó fizetéssel fűszerüzletbe
 felvétetik Barkónál. Meszena-utca 1
 8799

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvéte-
 tik Magos-u. 19. Bör kárpitosnál.
 8800

Ha l-ső rendű
 porosz szenet vagy száraz tűzifát
 vaggontételben, vagy felvágva
 házhoz szállítva akar, forduljon az
**ERDÉLYI TŰZIFA-
 BEHOZATALI R.-T.-**
 hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. Telefon vagy
 levélbeli hívásra rázhoz megyünk.

VEGYES

ÓRA- ékszerjavítást szakszerűen vál-
 lalok. Sretter János. Bathvány-u.
 13. 8680

KORCSOLYA ÉLEZÉS 12-15 ezer
 páronként Mészáros István késmi-
 ves, műközőrűsnél. Hunyadi-u. 14.
 8341

ELSŐRENDŰ poroszközén legolcsób-
 ban beszerezhető Unió-fatelepen. Is-
 potály-telep 1. Telefon: 7-79. 8666

MARGIT vétékel, ha nem a Reklam
 Divatházban vásárolsz. Szent Anna-
 utca 5. sz. 7685

OLCSÓ BOROTVÁLÁS és hajvágás,
 pontos kiszolgálás. Széchenyi-utca
 57. sz. Toma Pál. 8819

EGY kerékvártó műhely kiadó. Szt.
 Anna-utca 46. 8831

FORGALMAS helyen üzlethelyiség és
 egy világos pince azonnalra kiadó.
 Seidner. Kazinczy-u. 12. lisztüzlet.
 8842

VIZVEZETÉKI, központi fűtés, fürdő-
 szoba javításokat tudatosan szak-
 szerűen készít: Máthé János. Csapó
 utca 24. Telefon 321. 7671

PÉNZKÖLCSÖNT adok 50 millióig,
 Mocsáry. Szoboszlói-ut 16. 8584

HÁROM hónapos fiacskámát odaad-
 nám örökbe. Cim a kiadóban. 8589

FÉRPIAK és nők részére kitűnő házi-
 koszt kapható. Cim Egyetértés ki-
 adójában. 8596

BUZAKÖLCSÖNÖKET magas ter-
 ménykamatra átvész és teljézőg be-
 kebelezésre kihelyez Agrikultura Kö-
 reskedelmi Rt. Debreczen. Kálvin-
 tér 5. sz. Telefon 11-18. Raktár:
 Kishegyesi-ut 3. sz. 8552

AKAR ÖN érettségizni? Vagy félben-
 maradt középiskolai tanulmányait
 magánúton folytatni? Legbiztosabb
 sikerrel előkészít Boross-Gárdos
 magántanfolyam Budapesten. Rá-
 kóczi-ut 57. b. Tisztviselőknék ked-
 vezmény. 8821

Tekintse meg kirakatunkat!!!
HÖLGYEK ÖRÖME
 szép fehérnemű
KARÁCSONYRA
 kiváló minőség, kivitel
 és izlós jellemzik
KARDOS LÁSZLÓ
 dus választéku raktárát
 Debreczen. Kossuth-u. 9.
 Alapítva 1831. évben.

Ha nincsen pénze,
 úgy jöjjen **Kaiserhez,** Piac-u. 7.
 hol részletes is a legolcsóbban
 vásárolhat vészon, zephir, női és férfi
 divatcikkeket. Tájékoztató árak:
 Liberty sima, minden színben . . . 36.000 K
 Kelengye vészon 19.500 K
 Kreton, voal, zephir maradékok . . . 20.000 K
 Férfi jag 2 gallérral, la zephir . . . 105.000 K
 Fehér piké ing 110.000 K
 Harisnyák, keztülük, női ing, combine,
 férfi és női szövetek, paplanok, abro-
 szok, törülközők, szőnyeg, ágycserni
 turák, menyasszonyi kelengyék.

Jó hencserek, madracok
 készen kaphatók
GLATTSTEIN kárpitosnál,
 Hatvan-utca 1., II. udvar.

Most jelent meg!
Joghallgatóknak
 nélkülözhetetlen!
Magyar közigazgatási
 és pénzügyi jog.
 Irta: **Dr. Márffy Ede**
 egyetemi ny. r. tanár.
Bolti ára 385,000 kor.
 Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
 könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Mindentféle egyetemi tan-
könyvek legnagyobb raktára.
Menekült órák
 szakszerűen meglepő olcsón
 vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.